Calcolo Differenziale — Test 5

Corsi di Laurea in Informatica, a.a. 2013/14

Mettere una croce su vero o falso, lasciare in bianco se non si conosce la risposta.

Esercizio 1. Sia f(z) = 2z + arctan(z) + 1 +

i) f & crescente in [1,00) E/. ﬂécég {/4 IA POS‘TH/A

ii) f & crescente in (0, c0) - /E,\_g\l\o é {X) — —oQ
i) esiste ¢ € (0,00) tale che f/(0) =0 K] [F] 4 DeRWATA CAMEIA S €GO

Esercizio 2. Sia f derivabile in (a,b) e continua in [a, b]

i) f2 derivabile in (a, b) @ [F]
ii) se f(x) > 01in (a,b) v/f derivabile in (a, b) - @ E—CVMP’O g()(

iii) se f2(a) = f2(b) esiste c € (a,b) tale che f'(c) =0 - @ SE’M‘F’O & =-I 'l7_ l 6{>() >(
iv) se f(z) > 0in (a,b) e \/f(a) = /f(b) esmtecé(ab)talechef —OE]. 556()(_)7@) ,6

Esercizio 3. Sia f(x) definita in (a,b) e derivabile in z¢ € (a,b). Sia h(x) continua in [a,b] e derivabile in
xo € (a,b) con h/(xg) = 0.
i) La funzione |f| & derivabile in z - @ ’g (X) X 'P KOVA
i) Se f(zo) # 0 si ha (|f]) (z0) = sgn(f (20) D) [F] N €F U4 |
iii) fh e derivabile in x X{. /JE £ ASQ X0>>o ":’(&/XO)<D
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Esercizio 4. Dopo aver detggmmafo I’in me di definizione e 'insieme di derivabilita si calcolino le derlvate
XS\ G, ENZ VO ME
delle seguenti funzioni — '%: éﬂg&»q/]? Lo L IL& Ll yn g I~ UC
_ t~ FATT
cos(v/1 — z2), LOS@), sin(x), @) u, log(2? — ) 3 B\m G {X ®
1 — sin(x) log(x)

Esercizio 5. Sia f(x) = 3z + 2sin(z) + 23 + 1. Dimostrare che la funzione f ¢ invertibile in R. Calcolare& i J{j fx
b -
(f=H' ().

Esercizio 6. Sia f(z) = arctanz + arctan(2). Dimostrare che f & costante nell'intervallo (0, co). Dimostrare

che f ¢ costante nell'intervallo, (—o0,0). La funzione ¢ costante in R\ {0}7 UQ/‘\ Q‘A FA i< - LA
PERWA T, £ VEDERE cliF & NULIA, guesTe s[G~HIch CHe froes costiTeE

Esercizio 7. Sia f(z) = e® — 2z + 1. Determinare massimo e minimo di f nell’intervallo [0, 2]

J ~ TECUALL P 1 P
el L FDIde}Tﬂ) &:EWT7?7ﬁﬁf7f“““~

EF o %{]BM aviqe
CoSrpvTe 1o V%\ioﬁ
ﬁ‘&)tf-Y — o @X:ﬂ«lj CA~D] JAT| X‘_J/ L/ ’@N\fzy

[Pnl2)) =2 20D+ ! =3~ o)
(2) - il— L)"’) - (‘7_‘5



